
Auction 95                                                        Takes place on 7 May 2022 
 

At long last we shall resume holding auction meetings in person. Everyone attending must have received a third or fourth 

vaccination. When cancelling December’s auction we promised a bumper offering in the Spring, which is now the case.  
 

If  you are not attending the meeting, your bids must reach Peter McGowan by Monday, 2 May 2022. Mail postal bids to 

him at Nethergreen House, 9 The Green, Ruddington, Notts NG11 6DY or send an email to 

petermcgowan2016@gmail.com    He will confirm receipt of bids, but please ensure you include your current address and 

contact details.  
 

If two bids of the same amount are received for a lot, then the bid received first takes precedence, so early bidding is 

desirable. Reserves apply, either at the default value of 75% of the presale estimate or at a sum set by the seller (not 

exceeding the presale estimate). No bid will be accepted below the reserve, but you may, if you wish, send in bids at the 

75% reserve (rounded up to the nearest pound). However, take into account that presale estimates are not a consistent guide 

to final price at auction, and may sometimes be greatly overbid. Successful bidders were asked to pay for their lots before 

despatch. Purchases to a combined value over £20 are sent insured. 
 

For the auction rules see www.bookplatesociety.org/documents/AuctionRules.pdf  

All items on sale are viewable at www.bookplatesociety.org/membersarea.htm   
 

 

  £ 

 Lots 1 to 64 are by Miss C Helard. All are from the Allpress collection. 

One plate per lot, armorial (shield plus crest) unless stated otherwise. 

See Colin Lattimore’s book on Helard for full descriptions & technique. 

Those engraved by Alfred Dyer Downey or his son are marked (D). 

Owners’ dates are shown below if incomplete in the Helard book 

 

1 Sir Jonathan Edmund Backhouse of Uplands Darlington Baronet, large size, 1903, #71. 18 

2 Miles R Backhouse, 1905, #76. 10 

3 [George Barbour] name scroll blank, 1896, #2. 9 

4 Ethel F Beckett, decorative – flowers, lyre, candle, books, 1900, #43. 10 

5 William Cecil Bernhard, (1896), #5. 8 

6 John Biddulph, 1904, printed in brown, #73. 10 

6A John Biddulph, 1904, printed in black, #73. 10 

7 Philip William Poole Carlyon Britton, MCMVII, #24. 9 

8 Philip William Poole Carlyon Britton, 1897, #24. 9 

9 John Henry Chalmers, Armiger, 1899, #36. 10 

10 Henry J B Clements, circular, 1902, #60.  9 

11 Anthony Browning Coote, 1931, #109.  7 

12 William Henry Cox (1865-1945), n.d., #123.  6 

13 Gery Milner Gibson-Cullum, Hardwick House Suffolk FSA, 1902, #68.  10 

14 Same as Lot 13 but printed in brown. 11 

15 Lionel Cust MVO FSA, large size,1905, #77. 13 

16 As Lot 16 but small size, 1905, #77a. 8 

 17 Sir David Dale Bart, 1896, #7.  9 

18 Moyra de Somery Fox-Davies, lozenge arm reproduced in half-tone for the artist’s daughter, 1930, 

#103. 

10 

19 Rev F B Dickinson, 1902, #63. 7 

20 Richard F E Ferrier JP FSA Hemsby Hall Norfolk, 1932, #111. 6 

21 John Robert Fletcher, 1896, #8. 9 

22 The Rev J Vicars Foote MA, 1897, #19. 5 

23 Frederic Dundas Harford, two helms & crest, 1909, #88. (D) 16 

24 Robert George Bartlett Mansfield-Haysom, 1922, #100. 12 

25 Andrew Alexander Hunter, spade shield, beaded oval, festoon, n.d. #122.  10 

26 John Thomas Jackson Esquire JP, n.d. #123. 5 

27 Helen Mary Jenkins, loz arm amid lilies, 1906, #85. (D) 10 

28 Thomas Fielding Johnson, Brookfield Leicester, n.d. #124. 8 

29 Cecil Kahn, shield, acanthus, books, candle, 1930, #104. 7 

30 Sybil Margaret Kahn, circular, daffodils, 1930, #105. 7 

31 John Cole Kemsley, 1897,#21. 5 

32 John M Knapp of Linford Hall Bucks Esq, 1901, #53. 11 

33 Henry George Charles Viscount Lascelles KG DSO, husband of Mary the Princess Royal, two shields 

accollé with supporters, decorations, very fine, 1922, #99. See Lee’s British Royal Bookplates. 

35 

34 Alfred C Latter, 1905, #78. (D) 12 

35 Greenshields-Leadbetter of Stobieside, 1902, #66a, the small size. 7 

36 Thomas Leadbetter of Stobieside, 1900, #47. 9 

37 George Patrick Wickham-Legg, 1930, #108. 8 
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38  HS & EW London, 1932, #112. 9 

39 Gerald Stuart Lysaght, 1905, #79. (D) 14 

40 Sidney Rouse Lysaght, 1905, #80. (D) 13 

41 Heber Mardon, 1905, #81. (D) 13 

42 James Williamson Napier, 1896, #14. 10 

43 Mary G C Neave, 1931, #113. 8 

44 Francis Oppenheimer (1870-1961, see Oxford DNB), 1901. #57. 14 

45 (Dr) John Irwin Palmer (1852-1932), 1895, #1. Helard’s first bookplate. 10 

46 Sidney Rupert Payne (1885-1948), 1920, #97. 12 

47 Charles Wilbraham Perryman (1860-1949], 1898, #32. (D) 16 

48 [Rear Admiral Edwin, or another family member] Pollard, Haynford Hall Norwich, crest, n.d. #132. 6 

49 John Ward Procter MRCS (c.1834-1918), 1896, #10. 7 

50 Lt Col George Alfred Raikes FSA, historian of the HAC, n.d. #133. 7 

51 Alexander Spreckley Raworth Seigneur de Saint Jean, 1926, #102. (D) 

Described by Lattimore as one of Helard’s largest and best plates. 

25 

52 William Ridley Richardson (1856-1935), 1900, #50. (D) 15 

53 Alfred Middleton Rickards, pict of Ludlow Castle, plus arms, 1909, #89. 10 

54 General Sir Edward Lechmere Russell (1818-1904), 1930 (!), #107. 10 

55 George Frederick Saul (1863-1925), 1896, #11. 12 

56 Richard Jeffries Mortimer Spranger, 1931, #110. 6 

57 Katherine Scott Usher, 1904, #75.  (D) 12 

58 Thomas Herbert Wood, 1916, #93. 16 

59 Alan Kennedy Whitefoord (1908-1932), 1932, #114. 8 

60 Hubert M Wilson, 1899, #41, the larger size. 13 

61 Hubert M Wilson, not recorded by Lattimore, the smaller size, darker. 10 

62 Sir Thomas Wright, 1896, #15, engraved by C Laurie. 9 

63 [Lord Wharton], large and fine, 1917, #94. 22 

64 W H Battie Wrightson, Cusworth Yorkshire, 1896, #3, dusty. 10 

 From the Allpress Collection, Lots 65 to 100 are all of military men  

65 Major Irving, shield on mantle, F16099; Stuart Boone InglisEsqr, arm & supporters; John Isherwood of 

Marple etc, F16131; Lieut Colonel HFN Jourdain CMG (Fellow of Huguenot Society).  (4) 

13 

66 Arms: William Bernard Hickie; Col Charles Faunce Hitchins DSO; Brigadier RV Horn; Lord 

Haliburton (1832-1907).  (4) 

15 

67 Fine Chip arm of Nicholas Loftus Esqr 1st Regt of Horse, F18616; Lt-Col James John Forbes-Leith of 

Whitehaugh, F18084; Sr John Ligonier, F18306; Sir Thomas Longmore, F18709.  (4) 

18 

68 Arms: Richard Thompson Lawley VII (Queen’s Own) Hussars, F17741; Major Alfred Edward Lawson 

Lowe FSA Shirenewton Hall Monmouth-shire; seal arm, Captain John Leslie of Kiltybegs;.R 

Arbiuthnot, F649. (4) 

16 

69 [Lieut-Genl Francis] Leighton, festoon, F18035, Oliver #227; Robert Keith Esqr, Chip arm, F16873, 

Oliver #438; Sir Robert Murray Keith KB with supporters (Lt-Genl, 1730-1795) F16874.  (3)  

17 

70 Jac arm trophy of Theophilus Desbrisay, Dublin army agent, F8519.  (1) 12 

71 Three crests of Marrett as Lt-Col (but Lt is erased), Lieut General and Major General; Richard John 

Meade, crest, F20285; Henry Beauchamp Lygon (General, 1785-1865) F18953; Thomas Munro, 

F21343.  (6) 

12 

72 Chip arm for Earl of Buckinghamshire (anon, Hobart); 7th Earl Buckinghamshire; Hon Geo Hobart (3rd 

Earl) F14892.  (3) 

12 

73 Peter Archer Denny, Captain, 1st Bn Argyll & Sutherland Highlanders, modern pict of 1820s country 

scene; V Galloway, portrait painter, mock armorial & badges for Machine Gun Corps, Artists Rifles etc.  

(2) 

13 

74 Arms: Geoffrey Lawrence, Inner Temple (Lt-Col, DSO, 3rd Baron Trevethin); John le Couteur (Colonel 

of Jersey Militia; John Henry Edward Leslie, mod Chip arm; Toby [Low] Baron Aldington.  (4) 

14 

75 Arms: holder of the Victoria Cross [General Sir] Wilbraham Oates Lennox VC KCB; tiny anon of Lt 

Lord George Lennox, 2nd son of 4th Duke of Richmond, F18147.  (2)  

10 

76 Colonel Thomas Glyn, 2 festoons & 1 eared shield; William Franks with interesting impaled arms, 

F11242; General Fitzwilliam, F10782; Colonel William Godfrey Faussett; Captain ATN Evans.  (7) 

21 

77 Harcourts: George Simon H. Viscount Nuneham, before succ as 2nd Earl 1777, F13658; William Earl 

of H. mantle, succ as 3rd Earl 1809, F13661; Lewis Vernon H. by Harry Soane 1879 (owner was only 

16).  (3) 

12 

78 Modern arms: Colonel William Long CMG (1843-1926, CMG in 1900); Horace L Kemble of Laggan, 

badge of MVO; Colonel William Johnston CB MD Army Med Staff.   (3) 

11 

79 Beaumont Hotham; William Rose Mansfield Baron Sandhurst, F19679;  SF McLlomer, repaired; 

Alexander de Luders Sac Rom Imp Nobilis Eques, wreath/ribbon; Lieutenant Colonel Fr Thomas 

Hammond St James Square; Robert Albert Hickson Colonel The Buffs (1848-1934).  (6)  

15 

80 Trophy plates: Chas Wm Le Geyt Esqr Capt in the 63 Regt of Foot, but inscription defective, F17964; 

Captain Harold Stansmore Nutting, The 17th Lancers.  (2) 

9 



81 Lord & Lady Lee of Fareham, by Harrison but tired/dusty; [Brig Gen Sir] Harvey Kearsley, crest; James 

Forster Knight Esq The Manor House Blandford Co. Dorset [Capt 3rd Dorset Regt]; seal arm gold on 

vellum paper for Lockinge, [Robert James Loyd-Lindsay, Baron Wantage]; Sir Hector Munro [General 

1726-1805] soldier supporters, F21340. (5) 

13 

82 Capt JV Mathias (1758-1815), spade festoon, F19995; coronet & cypher for Royal Marines maybe; Sir 

Percival Scrope Marling Baronet VC CB (another VC); Charles Salusbury Mainwaring of Galltfaenan 

Co Denbigh; Arthur Wigram Money; Ernest J Martin (served in RAF).  (6) 

14 

83 Sir Andrew Noble (1831-1915) 1st Bart, physicist & artillerist: seal arm; plain arm but 5 decorations; as 

KCB by Wyon; and 1893 as KCB.  (4) 

20 

84 Sir John Mordaunt (1697-1780) at Culloden, KB 1749, F21031; Sir Ralph Milbanke (Byron’s father-in-

law|), spade, F20511; Lieut-Genl Sir Thomas Molyneux Bart Castledillon, stained; Sir Benjamin 

Morris, Waterford, F21139; Fiennes Sanderson Miller Esqr, Radway, F20577; LtColonel Philip Mair, 

Bognor, Sussex, darkened, F19489.  

17 

85 [Sir] George Nugent, small spade, F22088; Admiral Nugent, wyvern crest, F22082; [Lt-Col] Geo Richd 

Marton; Paget Mosley 11th Hussars, crest;  [Capt] Montagu Montagu, F20895 (bought Wm Upcott’s 

papers & bequeathed these to Bodleian); Maj Gen Sir Edward Northey etc Epsom; Colonel John Nelley, 

F21646; [Sir] Lothian Nicholson (or his son). (8) 

22 

86 Richard Parker Crook (b.1953): face in foliage for B(ryan) J W(elch). (1) 7 

87 Sir Thomas Graham Jackson (architect, 1835-1924): pict arm for Francis Fane Lambarde of Royal 

Artillery, perhaps nephew of artist.  (1) 

9 

88 W&A Mussett: arm for notable – Alan Francis Brooke, promoted 1944 to field marshal, 1st Viscount 

Alanbrooke (1883-1963).  (1) 

15 

89 GW Eve: Bertram Reveley Mitford (Major-Genl, 1863-1936) good. (1) 11 

90 Badeley: Ernest Makins (Brigadier-General, 1869-1959) arm on large paper, sgd: HJFB 1936 and by 

engraver in pencil, some foxing.  (1) 

15 

91 Keith Murray: arms for himself, Robert Armstrong Yerburgh, and Violet (Baroness) Beaumont.  (3)  20 

92 FG House (but engraver not known to Lee): arm, single coat with two crests for Percival Hambro, 

perhaps c.1905, fine on large paper. (1) 

13 

93 Nevile Wilkinson: George Sidney Herbert (1886-1942, 2nd son of 14th Earl of Pembroke), view of 

Wilton House, with arms of Eton, Herbert & Magdalen Coll Oxon, all in an elaborate frame.  (1) 

12 

94 John Vinycomb: William Charles De Meuron Earl Fitzwilliam, full arm plus decorations below, large 

and small sizes.  (2) 

13 

95 Margaretta Elizabeth Gough, trees, thistles, roses around view of lake with sailboat, airplane & coronet 

above. Mint.  (1) 

12 

96 WPB 1906 by C Bird: view of Loch Cutra Castle, Gort, co Galway for Katherine Nora Gough, eldest 

dau of 3rd Viscount Gough.  (1) 

13 

97 Leo Wyatt: large full armorial for Shane Hugh Maryon Viscount Gough in mint condition. (1) 18 

98 The small size of previous lot.  (1) 8 

99 Sherborn: seal arm for Colonel Acton Chaplin Havelock 1892, tired; crest plate same owner 1885 (not 

by Sherborn).  (2) 

10 

100 Sherborn: Colonel RE Carr, 1886; Robert Gordon Gordon-Gilmour of Liberton and Craigmillar CB 

MVO DSO, 1906.  (2) 

19 

101 Pict woodcuts for William E. Butler by various artists.   (4) 10 

102 Pict woodcuts for Cliff Parfit, various artists and one label on handmade paper.   (4) 10 

103 Pict woodcuts for Bookplate Society notables: Audrey Arellanes; Harry Page; Stephanie Kelvin; 

Darlene J.Butler (by Leslie Benenson 1982). (4) 

12 

104 R Shirley Smith: Large Casanova pict for James Wilson 1999.  (1) 10 

105 Clifford Bax, arm, coloured (by hand?) writer, composer’s brother.   (1) 10 

106 Acheson Batchelor: arm, Baron Beaverbrook, newspaper magnate.   (1) 12 

107 Large pict for Benoit Junot of nude female riding a bull and a further small pict.      (2) 12 

108 Modern arms in colour by Z.G.Alexy.    (4) 10 

109 Modern Dutch pict arms in colour by Daniel de Bruin.  (7) 12 

110 French arms in colour, one signed L. Rheude.   (6) 10 

111 French arms in colour.   (5) 10 

112 Coloured, some by hand, anon arms.    (18) 12 

113 Chinese woodcut picts by Xi Liang Dong & Japanese by Nato Hida. (3) 10 

114 Fine arms, two in colour for Peter Drummond-Murray of Mastrick, Slains Persuivant of Arms.   (4) 15 

115 Arms in colour, some done by hand: Alfred Trevor Crispin; Dauntsey, Agecroft Hall; John Dunston; 

George Wackerbarth, F30472; William Lygon Esqr, F18955; Robert Baker Moody, Chip, F20958; 

William Faulknor Browell; Robert John Tugnley Maggogy.   (8) 

18 

116 Arms in colour: The Right Honorable Washington Sewallis,Earl Ferrers,Warwick sc 124 Regent 

Street,F26791; James Birtley McNair; Wm Moreton A.M., F21051; James Frederick Beever, Mennie 

Chromo Litho,Manchester; Hugh Ballingall JP DL, Ardarroch; Francis Henry Wilkinson, F31797; The 

Revd J.Slade Maughan.    (7) 

20 



117 Modern arms in colour incl: John Drummond Moray; Thomas Alan Keith Keith-Hill; Robert de Joux; 

Robert Gideon de Joux; Iain William Boyd; Richard Gordon Num; Peter de Vere Beauclerk-Dewar; 12 

others.  (20) 

10 

118 Arms in colour incl: Johannes Patricius Crichton Stuart; Roberta Frank Watkins; Diana Katherine 

Gurney; Hugh Henry Robertson Aikman; Henrici Baker Tristram, seal; and 10 others.    (15) 

15 

119 Modern arms: Sir George Labouchere; Sir Christopher Lever Bt; George Ilay Campbell Younger of 

Sucooth; Michael Morris Baron Killanin; Beaverbrook; Thomas Austin Dunphy KM of Sealawn; & 9 

others.   (15) 

15 

120 Interesting group of four items from the late Jem Wilyman with notes on his notepaper: GW by Joan 

Hassall for his wife Gill Wilyman; Jeremy K.Wilyman his bookplate; a visiting card for Lionel Wyatt 

and another for Mr Chas Dickens. 

20 

121 Superlibros: Lord Kenyon; a Duke of Devonshire; a Duke of Beaufort and the Marquis of Lansdown.   

(4) 

20 

122 Leather label Miss Georgiana M.A.Giani; superlibros on cloth, Duke of Marlborough; Earl of 

Cranbrook on cloth; anon seal with royal arms & bar sinister.   (4) 

20 

123 Early arms: Francis Fulford of Fulford in the County of Devon Eqr 1699, F11466; The Right Honble 

Thomas Earl of Hadinton, F13428; Ambrose Isted, F16133; Sir John Hall of Dunglass Baronet.  (4) 

12 

124 Jac arms: H.Hill DD, F14745; Sir John Chester Barrtt of Chechley Bucks (6th Bt, d1747) F5699; John 

Longe, Spixworth Hall, F18692.   (3) 

15 

125 Jac arms: Cosmas Nevill Esqr of Holt Leicestershire, F21686; Edward Stanley, line through name, 

F27898; Philip Champion Crespigny, F7329; The Right Honble Robert James Ld Petre, Thorndon in 

Essex (1713-1742) F23406.   (4) 

20 

126 Trade cards: Thos S. Stacy Grocer & Tea Dealer, Golden Cannister, Strand, Exmouth; 3 Chinese figures 

with pagoda; Roberts, By the Kings Bargehouse near Lambeth Church, Begs leave to remind and 

acquaint the Gentry he continues to let the Genteelest Pleasure Boats for Rowing or Sailing-----some 

loss of text.    (2) 

25 

127 Chip arms: Jeremiah Milles DD (1744-1784) F20607; Thos Parslow, F22815; George Colebrooke of 

Southgate Middx Esqr, F6372; Sir Walter Blount of Sodington in the County  of Worcester Bart 

(d.1785) F2885; Edward Holden Cruttenden Esqr.   (5) 

15 

128 Chip arms: John Hort Esqr Dub[lin] 1757, F15399; Willis, F31975; Wm Abbot Fellow of St John’s Coll 

Camb, F12; George Colebrooke of Southgate Middx Esqr, F6372; Richd Bull of Ongar in Essex Esqr, 

F4283/4; Chris Wright.     (6)  

15 

129 Fine large arm for Sr Godfrey Copley Bart, NIF.  (1) 15 

130 Fine early arm: The Right Honble Charles Earl of Arran, Viscount Tullogh, Baron Butler of Weston and 

Baron of Cloghgrenan (1693-1722) 

20 

131 Various arms some modern: Thomas Gamlen; Hugh Cecil Earl of Lonsdale; Sir Christopher Lever Bt; 

Sir Edward Hamilton (1847-1908); Joseph Bowstead Wilson MA by Sherborn 1892, F32111; Angelo 

George Kirby Hayter; Sir John Hardy Bart; Russell James Colman; Thomas Austin Dunphy K.M. of 

Sealawn; Sir George Nayler, Garter (Garter King of Arms 1822, d.1831) F21585.   (10) 

12 

132 Herald: Francis Martin, Norroy King of Arms, 1839, F19841; Francis Martin, Windsor Herald, 1839, 

Griffiths & Weigall 3 St James’s Street,  d.1848.  (2) 

12 

133 Prize plates: Grey Coat Hospital Westminster, awarded 1885; Mr Bride’s Academy, Birds Buildings 

Islington.  (2) 

15 

134 Clergy: Bishop of Columbia (George Hills appt 1859) F14797; Edward Harold Bishop of Winchester; 

CT.Cantuar; Jacobi Prince Lee Bishop of Manchester, appt 1847, d.1869, F17899; Marius Marefuschus. 

(5) 

15 

135 Interesting picts: John T Beer, owl on a wellhead with palm trees, F2043/4; Thomas Smith James 

Birmingham, ark on sea, F16281; CG Guntheri, SG Kutner inv et sc, woman with two nude children.  

(3) 

12 

136 Interesting arms: Sr Francis Fust Baronetti, multiple quarterings, small Jac, F11499; John Chadwick 

Esqr, Healey Hall Lancashire 1791, 26 quarterings, F5473; General Sir George Pollock, two shields 

accollé, two crests and four suspended orders, d.1872, see F23784.  (3) 

12 

137 Seal arms: B.M.Cowie STP Coll D Johannis Evang Olim Socius Decanus Exoniensis Nuper 

Mancuniensis, F7100; Horatio Noble Pym, F24365; Johannus Edwini Cussans (1837-1899) F7718; 

Melbury; Henry Edward Fox Strangeways, Earl of Ilchester, F28350.    (4) 

12 

138 Seal arms: Sir Humphrey Francais de Trafford Bt (1886-1829); Condover Hall, Reginald 

Cholmondeley, F5807; Henry Wagner, F30497; Henry William Dauglish, F8037.     (4) 

12 

139 Seal arms: Johannis Whitefoord Mackenzie, F19294; Andrew Fairbairn;  Hervey Pechell, F23072; John 

W Walker FSA.     (4) 

12 

140 Library plates: University of London Travelling Libraries, Gurney Woodstock St W; National Liberal 

Club Gladstone Library; Metropolitan Borough of Holborn Reference Library; City of Westminster 

Public Libraries; Colston’s Girls School Bristol.   (5) 

10 

141 Earl’s arms: Clare, F10667; anon for 4th Earl Spencer, F27700; anon for Countess Spencer, F27699; 

Earl of Guildford (North) Wroxton Abbey, F22017; Philip Earl of Stanhope, Jac, 1786, F27866.   (5) 

12 



142 Library plates: Goldsmiths Hall; National Maritime Museum; Worshipful Company of Armourers and 

Brasiers; Propery of the Sears Library St Paul’s Church, J. Eddy del et Sc; Junior Carlton Club Library 

(1869 in MS); Library of the Royal Artillery (Shoeburyness in MS).  (6) 

20 

143 Arms for Peers: Henry Edwyn Chandos Earl of Chesterfield; Sir Joseph Henry Bernard Doughty-

Tichborne Baronet; Robert John Verney Lord Willoughby de Broke, F30326; Lord George Lennox, 

Stoke near Chichester Sussex, F18146.    (5) 

12 

144 Chip arms: John Ragsdale F24469; Sir Thos Gery Cullum Bart FRS, F7542; Arthur Young, F32890; 

William Altham of Mark-Hall Essex, F429; J Beckett,  F1992.    (5) 

15 

145 Modern arms by process: Annette L Marsh; Andre W Marsh; Michael A Marsh FRNS; Henry O’Neill 

MD JP; Francis James Grant WS Rothesay Herald & Lyon Clerk.   (5) 

5 

146 Nice modern arms from coppers: Sir Humphrey Edmund de Trafford. Bart, seal; Beaverbrook; Robert 

Edward Peter 6th Marquess of Salisbury, two picts of houses; Thomas Austin Dunphy KM of Sealaun; 

Sir Christopher Lever Bt.; Sir George Labouchere.    (6) 

10 

147 Picts: WH Downing 1895, two gowned women; Anne E Greene, house and arm; Peter Edward Logan 

Luxmoore, Georgian couple with home behind; Fergus Hamel, medieval scholar at a window; RT, 

maiden under a tree; Lewis Einstein, man kneeling before enthroned women, Maurice Garand dis 1902, 

G Chessa Sc.   (6) 

15 

148 J Vinycomb and another: Robert J Grainger, arm in brown; Godfrey W Ferguson JP, Carnamenagh 

Belfast, pict arm from 1923, by process; anon royal arm by process; George Ould Ward (?) arm by 

process; From the collection of Robert Day, FSA MRIA Cork, cherub in woodland.    (5) 

15 

149 Spade shield arms: Peter Churchill F5849; John Crouch Christopher; The Rev’d Jonathan Boucher A.M. 

F3158; Charles Cottrell Esq. F7019; E. Hubert Litchfield; Thos Longridge, Gateshead F18715; Edward 

Loveden Loveden Esq., Buscot Park Berks, F18764; John Newling F21741. Sir George Shuckburgh 

Bart (see F26854); Jas Stainbank, F27827; Fitzwilliam (Viscount) F10729; anon.    (12) 

15 

150 Spade shield arms, festoon, wreath: William Baldwin; James Bindley Esq MA FSA, Finchley 

Middlesex, F2542; T Commeline F6558/9; Alfred R. Mason; Pringle of Whitebank; anon (John P.Sill in 

MS) F26917.   (6) 

10 

151 Chips arms: Thos Gaisford, copy of Gravelot’s design, library with cherubs F11571; Wadham 

Wyndham Esq., like previous item, a copy of Gravelot but in reverse F32723; John Pack LLB, F22521.    

(3) 

12 

152 Crests: Robert Barclay, Bury Hall, F1423; Charles Gower Boyles, F3415; John Henry Benbow F2178; 

William Knight, F17324; John Jones Cleave, Inner Temple, Heraldic Office Lincolns Inn; John Scott, 

F26292; Samuel Gillam Mills, F20653; Sir Harris Nicolas GCMG KH; John Martineau by Warwick, 

Strand, F19888; Revd Daniel Capper F5092; 10 others. (20) 

12 

153 Arms: Richard Drapes Ardagh; Ven EJ Burrow, DD FRS FL & GS Arch-deacon of Gibraltar; George 

Betts of Wortham in Suffolk (Jac on mantle) F2434; Henry Berens, Lincolns Inn, F2288; George 

Blount, F2878; Revd John Egan, F9640;The Rt Hon Charles Bathurst, Sydney Park, F1787; Richard 

Budden Crowder, F7481; Robert Christie, F5826; Robert Carter, F5277; William Chase, F5636; Alfred 

Cock, Middle Temple, F6219. (12) 

15 

154 Arms: JT Hales Tooke; Albert Mangle F19597; Thomas Wheeler Milner, F20676; Edward E. Kay, 

F16804; Sir Edward Kay, F16803, Kett, F17110; Frederick Page Keeling F16845; Jn Wm Horsley, 

Chiswick, F15395; Sir John Kennaway Bart, Escot, see F16976; Thomas Kynaston F17388; Henry 

Merrick Hoare, F14870; Julius R Gabe F11550.    (12) 

15 

155 Arms: Revd John Clay, F6009; The Revd Arthur Young, F32889; William Wells, F31292; Thomas 

Wintle, F32273; Revd Henry Pepys, F23254; Charles John Palmer, FSA (1805-1882), F22616; 

Alexander Power, FLS, Ashford Kent, F23966; Frederick Perkins, Chipstead Place Kent, F23325; Frank 

Powell, F23939; Sir George Alexander Touche Bt.; Joseph Wilson, F32108; William Strahan, F28331.    

(12)  

15 

156 Arms: Henry Merrik Hoare, F14870; Henry Wilson Esq, F32081; William Long, MA, FSA, F18673; 

John Morice; anon for Peter Page, on clouds, F22545; George Fairholme of Greenknow Esq. (1779 in 

MS), F10154; John Thurlow Dering, F8506; Thomas Dodge, in a garter, F8804; Robert Hyde Greg, see 

F12737; Andreas Edward Cokayne; Henry J. Marlen; Fiennes Sanderson Miller Esq, Radway, F20577.    

(12) 

15 

157 Arms, mostly recent: Whitehorne; Timothy William Rhodes James; Crofts, Malvetstown Woodville; 

John Stafford Reid Byers; Richard Christian Allhusen; Andrew de Chappuis Konig; Jarlath Finney; 

WAP Waddington; Mar & Kellie by process.    (9) 

10 

158 C Helard arms: Rev FB Dickinson; Sir Maurice E. Boileau Bart, seal; James Michael Miller; Sydney M 

Collins.    (4) 

10 

159 Peers: The Earl of Portsmouth (Wallop) early arm style; anon Countess Spencer F27698/9; The Rt Hon 

Henrietta Countess of Pomfret Lady of the Bed Chamber to The Queen (Fermor) Jac with two shields 

accollé, tired, F10403.  (3) 

10 

160 Arms & a crest: Esher, in a chain with Viscount’s coronet; The Revd Robert Gage Rathlin; Richard 

Joseph Sullivan, Thames Ditton Surrey F28538; similar as Sulivan F28527; R Clifford-Turner; Robert 

Lloyd Woollacombe by Sherborn, repaired; John Jebb DD FRS Bishop of Limerick, Ardfert and 

12 



Aghadoe (1775-1833), F16335; Sir William Forbes  Bart of Pitsligo (d.1806) F10938; same owner, 

F10939/40; Duke of Portland, crest & coronet, F2260.  (10) 

161 A trade plate for Dillon & Co Picture Framers Gilders & Print Sellers, 5 Leinster Street Dublin, small 

hole & dark.  (1) 

10 

162 Arms: Sir Walter Blount of Sodington in the County of Worcester Bart (d.1785) Chip F2885; J Hickson, 

Chip, F14696; Sir Thomas Hanmer of Hanmer on Com Flint, Baronet 1707, early arm, F13623; Wm 

Kenrick, Chip F17018; Lord Prestongrange (Grant) d.1764, Chip, F1493; John Towneley Esq., Chip 

F29652.    (6) 

10 

163 Arms: Lindsey Middleton Aspland LLD, Middle Temple, F841; Wm Constable Esq., FRS & FAS, 

festoon, F6646; John Cornwall, wreath & ribbon F6895; Sir John Whittaker Ellis Bart, MP, Pugh Bros 

fecit, London; The Hon. Charles Hope Weir of Craigiehall & Blackwood Esq. Jac, F31243, Robert 

Pitches, F23667; William Rodgerson, F25365; Francis Beresford Wright; George H Whitehead; crest 

for William Hitchcock, F14846; Thomas Walpole, seal but 5 holes.   (11) 

10 

164 Large arms: John Moore Paget, on a mantle, F22572; Earl Granville KG. (Gower) d.1891. 2 shields 

accolé, small repairs F12388; Wynham Baron Leconfield, CW Sherborn Sc 1894.   (3) 

15 

165 Chip arms: Arthur Atherley, F887; Sir Jacob Astley Bart of Melton Constable in Norfolk, F865/6; 

Edward Cotton, F6985; James Crokatt, F7401; Robt Cony Esq,  F6664; Sir Thos Clavering Bart, F5996.   

(6) 

15 

166 Chip arms: Sir John Chapman Baronet, F5587; Edward Cooper, F6767; Anthony Keck Esq, F16842; 

Willm Bedford, F2024; John John Belfour, F2074/5; Bernd Brocas Beaurepaire, F3783.  (6) 

15 

167 Chip arms: W Bening, F2188; Peter Du Cane Esq, F9170; The Hon Chal Colvill Lieut General (1770-

1843), F6535; James Comyn Esq, F6593; F. Blackstone, F2706; Rev’d Ro H Brandling, Shotton, 

F3556.    (6) 

15 

168 Chip arms: Thomas Boone, F3047; B Brockhurst, F3798; Charles Broughton, F3928; Charles De Laet 

of Lincolns Inn, F8389; Nicholas Debree of Guernsey, see F8775; Benjamin Hatley Foote, F10877.  (6) 

15 

169 Chip arms & engraver: Thos Dunkerley FitzGeorge, sgd: Levi Scu Ports, see F9281; John De Chair, 

sgd: J Kirk St Paul’s Churchyard, F8340; John Chesshyre Esq, sgd: WH(enshaw), F5693; TP Young 

DD, sgd: Robson fecit, F32933; Walter Blount, sgd: Taylor Worcester 1757, F2883. (5)  

20 

170 Chip arms: Francis Forde, F11671; Robt Ingram, F16047; Jams Inglish, F16034, W Fraigneau, F11170; 

George Jennings, F16400; Philip Justice, F16773.    (6) 

15 

171 Chip arms: Haughton James Esq, F16263; Henry Jenney Esq, F16397; George Keate, F16833; Samuel 

Kerrick S.T.P. (d1768), F17089; Patrick Kincaid, F17147; James John Kendall Esq, F16949.    (6) 

15 

172 Chip arms: The Rev’d Mr. Harry Monro; Edward Harries A.M., F13830; Charles Grave Hudson Esq, 

F15598; Rowland Hunt, F15741; Wm Herbert, Cole Oxon Sc., F14546; John Ladevege, F17407.    (6) 

15 

173 Festoon/wreath arms: George Dowdeswell, M.D., F8952; Colonel Clarke, F5917; Captn. Brabazon 

Royal Navy, F3432; Sir Gregory Page Turner Bart, (d.1805), F29981; John Ward, Thompson Cheapside 

fecit.    (5) 

15 

174 Festoon arms: Josh Jefferson, F16344; Sir William Jerningham Bart, Cossey (d.1809), F16450; William 

Hoar, F14851; I Littlehales MD, F18408; John Hancock Hall.    (5)  

15 

175 Festoon/wreath arms: Edmond Lamplugh Irton of Irton Hall in the County of Cumberland Esq, F16084; 

Edison, F9565; Captn CH Everitt Royal Navy, F10057; Verdon Evans, F10021; Stanesby Alchorne 

Tower of London, F269; John Ward, Thompson, Cheapside fecit.    (5) 

15 

176 Festoon/wreath arms: Benjamin Bates MD, L. Missdenden Bucks, F1770; Kempe Brydges Junr. 1773, 

F4194; John Blandy, F2792; Brown of New Hall, F3953; Colonel Clarke, F5917.    (5) 

15 

177 Festoon/wreath arms: Joshua Smith, F27334; John Symmons, F28732; Robert Slaney, Hatton Grange, 

F27116; Saml Pearson; William Newport, F21760. (5) 

15 

178 Arms on a mantle: Jarvis Kenrick AM, F17010; Thomas Cowper Esq. Overlegh, F7126; Steuart of 

Allanton; Lord Eliock (Veitch in MS), F20296; Mr. Baron Maule, F20044; The Rt Hon. Isaac Barre, 

F1591. (6) 

20 

179 Arms: Sir William Forbes of Pitsligo NIF; Arthur Morrison (in clouds) F21170; Benjamin Harrison, 

F13880; Revd John Shipton AM, F26780; Mansf de Cardonnel Lanson, F17788; Samuel Bradshaw, 

small hole, F3491; JB Ditchfield, MD, F8718; John Burge Junr, Johnson Sc, F4372; Sir Hector Munro, 

F21340; Hartwelli De La Garde Grissell AM, Coll Aen Nas Oxon etc, F12942; anon, Home & La 

Banca in manuscript.  (12) 

12 

180 Jac arms: John Banson, Trinity Hall, F1392; The Rt. Hon. The Lord Carmichael, F5050; John Earl of 

Bute & c, F28445; The Rt. Hon John Earl of Bute &c, F28444; James Earl of Bute, F28440.    (5) 

15 

181 Jac arms: Lord Cadogan (d.1776), F4832; Jacob Astley Armigr of Melton Constable, F864; John 

Campbell of Shawfield Esq, F5015; James Abercromby Esq, F56; John Bosworth (Tortworth Rectory), 

F3141.  (5) 

15 

182 Jac arms: Owen Brereton, W Stephens scul, F3625; Edwd Charleton Esq, F5613; Domm Jons 

Buckworth Baroneti (2nd Bt. d.1758) F4263; Tho Crawley, F7306; Sir George Cooke of the Inner 

Temple London, Chief Prothonotary of the Court of Common Pleas, Westminster 1727, F6701; The 

Hon George Hamilton (d.1787),  F13461.  (5) 

15 

183 Jac arms: Sir Edward Hales Bart, F13257; Henry Hoare, F14860; Henry Home of Kames, F15212; Geo 

Irton of Irton Hall in the County of Cumberland Esq, F16086; Robert Johnson Esq, F16559.    (5) 

15 



184 Jac arms: Atwill Lake, F17422; Alexander La Milliere, F17496; J Leman MA, F18104; James Loch of 

Drylaw, F18529/30; Richard Lockwood Esq., Dews Hall Essex, F18581.    (5) 

15 

185 Jac arms: John Ludford Esq, F18888; Edwd Mundy Esq. of Shipley, Derbyshire, F21321; William 

Paston Esq, Horton, F22869; Thomas Salwey LLD of Richards Castle Salop, F26026; Sir John Stuart of 

Allanbank Bart, F28482.    (5) 

15 

186 Jac arms: Thomas Marjoribanks Esq, Second son to Marjoribanks of that Ilk, NIF; Thos Lloyd of Aston 

Com Salop Esq, F18506; Fran Stratford Esq, F28366; William Young Esq, F32939; Gregory Wade, 

F30482.   (5) 

15 

187 Spade shield arms: William Chambers Surveyor General of His Majesty’s Works (Polar Star insignia 

suspended), F5220; John Mitford Int Temp Et Hosp Linc Soc, Ovendon Sc, F20760; John Woodhouse 

Esq., Aramstone, F32461; Chri.r Wilson, F32056; N Vansittart, F30237; George Appleby, F30171; 

Alexander Popham 1798, Middle Temple, F23848; William Beilby, F2062; David Dundas, Richmond 

Surrey, F9302; & an anon. (10) 

15 

188 Crests: Sir Arthur Clarke MD, Fellow of the Royal College of Surgeons of England, F5903; Geo 

Dickson MD of Stonefold, F8649; Henry Thos Dunster, F9361; Peter Horrocks, Warwick Sc, 145 

Strand, F15387; John Morgan, F21071; A Mercer, F20370; John Moore, F20984; Francis Cornelius 

Webb MD, F31169; N Webb Esq, 24 Portland Place, F31176; Edwd Haggerston Esq, F13213; & 14 

others.  (24)  

12 

189 Early arms: Sir John Anstruther of that Ilk Baronet (2nd Bt, d.1846), F615; The Rt. Hon Robert Lord 

Viscount Arbuthnott (4th Visct, d.1710), F653, The Hon Charles Bertie Esq. of Uffington in the County 

of Lincoln (d.1710), F2375; Thomas Bramston of Skreens, F3528.    (4) 

20 

190 Early arms: Benjamin Cowell, F7096; Thomas Edwards of Lincolns Inn in Midd Esq, F9625; John 

Evans Lord Bishop of Bangor (1702-15, d.1724), F10004; I Hungerford Esq, F15730.  (4) 

20 

191 Early arms: The Most Noble John Duke of Newcastle, Marquis & Earl of Clare, Baron Haughton of 

Haughton and Knight of the Most Noble Order of the Garter (1st Duke 1694 d.1711) F15108; Sir John 

Leveson Gower of Trentham in Staffordshire Baronet, F12392, F*119; George Tollet Esq, F29548; 

Aedes Christi in Academia, Oxoniensi, F33407.   (4) 

20 

192 Jac arms: The Right Noble John Sheffield late Duke of Buckingham &c, see F26643; Thomas Missing, 

F20708; John Leith of Whitehaugh Esq, F18088; John Ludford Esq, F18888; Iust Isham of Lamport 

Northn Shr Esq, F16120; Christ Church Canterbury.  (6) 

20 

193 Jac arms: Augustine Earle of Heydon in the County of Norfolk Esq, F9487; Thomas Barrett of Lee Esq, 

F1605; Peter Burrell Esq. of Beckenham in Kent, F4510; John Lacy of Lincolns Inn Esq, F17400; 

William Lethieullier, stains, F18192; John Porter Esq, F23875.   (6) 

20 

194 Nice Chip arms: The Rt Hon Robert D’Arcy Earl of Holderness, F7972; Southouse, F27625; Sir Atwill 

Lake Bart, F47423; Robt Cotton Trefusis Esq, F29767; Fleming Pinkstan, F23653; Thos Stevens NIF.  

(6) 

15 

195 Nice Chip arms: Thos Medlycott Esq of Cottingham Northamptonshire, F20308; John Nicoll Esq; 

Montfield Sussex, F21884; Richard Ripley Esq, F25076; Pelsant Reeves, Arborfield Berks, F24758; 

John Myddleton Esq, F21458; John Russell Northampton Gent.  (6) 

15 

196 WPB picts: Herbert John Gladstone (1854-1930) by JAC Harrison, H.J.G at desk with arm. Oliver 

Nowell Chadwyk-Healey, arm (1886-1960).  (2) 

12 

197 WPB picts: Annie Cowdray, vignettes of house and church door, engr. R Osmond; Sir Anthony Weldon 

(1863-1917, 6th Bt) pict arm.   (2)  

12 

198 WPB pict arms: William Hillier 4th Earl of Onslow (1853-1911) library interior by J Syson; Sir 

Anthony Weldon (1863-1917, 6th Bt). (2) 

12 

199 Arms by CW Sherborn: a fine full arm, The Rt. Hon Charles Lindley Viscount Halifax 1891; William 

Reynell Anson, All Souls’ College Oxford; Sir Henry Doulton (1820-97) the potter.    (3) 

15 

200 Arms by CW Sherborn: Winifred Portland (1897) pict with ducal coronet, flowers & books; Hubert 

John Greenwood (1901); Rev The Honble Sidney Meade.    (3) 

15 

201 Arms by CW Sherborn: The Inns of Court Bar Library at the Royal Courts of Justice 1884, four arms; 

Ex Bibliotheca Arthuri Vicars, Ulster Regis Armorum Totius Hiberniae AD MDCCCXCIV.    (2) 

12 

202 JF Badeley: George Drewry Squibb Inner Temple; Kathleen Gay (1890-1968) with vignette of Palace of 

Westminster; William Court Gully Speaker of the House of Commons (1835-1909) Speaker 1895-1905.   

(3) 

20 

203 Arms for Heralds by GW Eve: William Henry Weldon Norroy King of Arms; JJ Howard LLD, FSA 

Maltravers Herald Extraordinary, in sepia; Henry Farnham Burke Somerset Herald.   (3)  

20 

204 Pict arm by GW Eve for Sir SPM Maryon-Wilson 11th Baronet of East Borne, façade of Charlton 

House in Kent with arms above.    (1) 

15 

205 Arms: George Grazebrook, FSA by Mary Lawson; Sir Herbert Hambling Bart by AJ Downey 1927; 

Alexander Hardinge by GT Friend.   (3) 

12 

206 GT Friend: Pict arm for G de Ramaux, house interior, books, jester. (1) 10 

207 Arms: William Charles De Meuron, Earl Fitzwilliam by J. Vinycomb; Baron Leverhulme of Bolton-le-

Moors by G Scruby; William Henry Radcliffe Saunders by Graham Johnston, in blue; Sir James Balfour 

Paul Kt, Lord Lyon King of Arms by Graham Johnston.    (4) 

15 



208 Modern plates of various: Paul Jolly, Bath, foliage; Morley Ayearst, 2 arms & coronet; Nancy Dew, 

sundial in garden; John A. S. Phillips arm; Johannis et Hyacinthae Lawrence, calligraphic; Evelyn 

Lewes, crest, wreath & festoon; Ada Glynn, globe, lamp and books; Heather McDonald Sutherland, 

church & motto on garter with cat.    (8) 

10 

209 Crests incl: AD Coleridge; Alexander Fraser Esq. of Fraserfield; Auchintoshan; Paterson; Francis 

Leigh; Henry Bush and 9 others being just initials or monograms.   (15) 

10 

210 Libraries: Battersea Polytechnic Edwin Tate Library, arm; Blackmoor House Library, arm; University of 

London, arm; Royal Artillery College, arm; Roger Cholmley School, arm; Foreign Office Library, arm; 

Wimbledon High School, fruits & foliage.    (7) 

12 

211 Mainly arms: George Fairholme of Greenhill Esq, 1779, Chip, F10153; Davies, Chip F8095; Atherton 

of Walton, Lancashire, spade shield, F890; Dundas of Philipstoun, Jac, F9296; Whalley Ramerton; ES 

& H Lloyd, Loz arm; Loch, F18529; Ludford, F18888; Peter Robertson, stained, F25208; Charles F 

Humbert, Little Nascot, Watford Hertfordshire, monogram seal; John Trotter Brockett, F3741; 4 others.    

(15) 

10 

212 Arms, many tired: James Comerford F6551; IR Cuthbert, F7747; John Lockett Gent, festoon, restrike; 

Samuel Minton; Sir James Mackintosh, F19323; and 11 others.    (16)  

10 

213 Arms: OH Goodenough, F12176; Chas RC Tickborne, F29457; Samuel    Boddington, F2924; 

Stainforth, F27831; George Atherley, F889; Edward Akroyd, F266; Hasted, F15047; George Dempster, 

F8439; 7 others.  (15) 

10 

214 Arms: Henry Blackett, F2688; Robert Henry Hobart Cust, F7734; John  Fitchett, F10602; Daniel 

Gurney, F13092; Edward Steane Jackson MA, F16160; Leonard Horner, F15378; and 9 others.  (15) 

10 

215 Arms: Chas Spence Bate, F1740; John Bltton, F2992; William Dalton, F7893; Henry McConnel, in 

colour, F19116; William Page Thomas Phillips, F23515; Thomas Williams, F31936; and 9 others.    

(15) 

10 

216 Arms: Calwich Library (Granville), F12545; John Fletcher, F10775; William Harrison, F13917; 

William Legge, F17976; Manslt de Cardonnel Lawson, F17788; William Whateley, Inner Temple, 

F31420; J Hornsby Wright, F32623; and 8 others.   (15) 

15 

217 Edith Anne Greene: Mary Beatrice (Greene) Lake 1893, pict of church tower, F17430; Edith Anne 

Greene, pict arm 1893 of old house; Carleton Greene pict arm 1893, depicting Trinity Coll, Cambridge.    

(3) 

12 

218 Bookpiles: John Grogan Esq, F12948, #63 in Lee’s Bookpile Bookplates; Wm Bateman FAS of 

Middleton by Youlgrave in the County of Derby, F1765, #13(ii) in Lee’s catalogue.  (2) 

12 

219 Bookpiles; Saml Wegg Esq, F31237, #159 in Bookpile Bookplates; Andrew Perrott Armiger Clio, 

F23350, #118 in book.    (2) 

12 

220 H Stacey Marks: pict for himself, a “fool” with skull face, on a card with his signature. (1) 10 

221 Cambridge University, Jac Pict Arm F33249, second largest size of well-known gift plate by J Baldrey, 

“Munificentia Regia” 1715, JB Sc. (1)  

15 

222 Sir Robert Strange: An[dre]w Lumisden (1720-1801) secretary 1745-68 to Prince Charles Edward, pict 

arm, 2 busts on mantle, cherub below. (1) 

17 

223 Pict arm of library interior with two robed females for T Gascoigne Parlington (6th Bt, d.1810) Hughes 

fecit, Bond Street, F11723.  (1) 

12 

224 Anna Damer, pict lozenge arm, kneeling robed female before plinth with armorial & dogs, Agnes Berry 

invt et dell Londini 1793, Franciscus Legatt  sculpt, nice copy but without border, F7906.  (1) 

15 

225 Rs Hs Alexan Bennet, pict arm, Hughes fecit (almost trimmed away) robed maiden reading beneath 

pyramid in an oval ivy frame, F2204.  (1) 

12 

226 Pict arms, gowned females: John Blackburne Esq, Orford (1754-1833) by IK Sherwin, seated female 

holding oval shield, F2679; Ambrose Lyon Poynter, F24010; H(amilton), crest supported by maiden & 

cherub, damages, F13436.   (3) 

15 

227 Burne Jones: Francis Horner, pict of two cherubs holding a shield with initial ‘F’ in woodland. Torn 

corner. (1) 

65 

228 Admission ticket: For the benefit of Mr Jones, pict of two cherubs with a lyre, GB Cipriani inv F 

Bartolozzi Sculp, some staining of paper.  (2) 

25 

229 Thomas Anson Esq. Shugborough, large pict arm in sepia, two cherubs, on a mantle, Yates Sculp, dark 

brown with border, tired/creased.  (1) 

20 

230 (Heneage Finch) Earl of Aylesford, Packington Warwick, pict of books and quills, engraved by himself, 

F10493.  (1) 

15 

231 Jessie M King: Charles D Edwards, pict of boat with billowing sails.  We attribute the engraving to 

Acheson Batchelor.  (1) 

65 

232 Barbara Mildred Jones (1912-1978): for her brother Horace Jones (former president of this Society) pict 

woodcut of tree, deer & reclining man. (1) 

15 

233 DY Cameron: Catalani, scrolling initials in white on a black background, some browning to upper 

border, 1913.  (1) 

25 

234 Catalani – the same plate but much smaller. (1) 15 

235 W Bolton, pict in sepia of a cherub holding a caduceus, 1894. (1) 12 



236 Sir Foster Cunliffe Bart, a pict by F. Bartolozzi Fec, two cherubs, one with caduceus the other a 

trumpet. (1) 

30 

237 W Bell Scott pict: Joseph Knight (1829-1907) man reading in library. (1) 15 

238 Picts with cherubs: Bn Granger, two cherubs holding name; anon for Timothy Neve, three cherubs with 

arm & motto F24680.    (2) 

15 

239 GW Eve: Sir SP Maryon-Wilson 11th Baronet of East Bornes, pict arm of portico with arm & motto 

above, rarer second version. (1) 

15 

240 CW Sherborn: Bridgwater Library 1898, fine large full armorial. (1) 15 

241 WPB picts: Frank T. Paul, a fine house with colonnade 1910; Oswald Lewis, books, skull and owl. 

1908.   (2) 

15 

242 WPB pict arms: Herbert John Gladstone - WE Gladstone at desk with books; Francis & Cicely Phillips, 

landscape with castle, river & boat.  (2) 

15 

243 Picts by WPB: Annie Pearson, Dunecht, imposing house with books & violin in foreground; Fritz 

Ponsonby Grenadier Guards, 1906, multiple books on window ledge through to garden, by Charles 

Bird.  (2) 

18 

244 Arms by Robert Osmond: Robert Ludwig Mond, large paper; Sir Frederick Richmond Bt (1873-1953).    

(2) 

20 

245 Port of London Authority, fine large arm by HJF Badeley 1929. (1) 10 

246 Herbert Francis Wauthier JP, a fine large mint arm for himself.  (1) 10 

247 Will Foster, nice picts: Frank Connell 1904, large library interior; F(rank) Mitchell Chard,1896, 

foreground of books, vignette of man in library.  (2) 

10 

248 AJ Downey, arms: George Hubbard on large paper, motto in oval with crest within; Robert Arundell 

Hudson in sepia; Sir William Purdie, Treloar Bart Lord Mayor 1906-7, in sepia.    (3) 

12 

249 Henry Soane: pict arm for Bradley Martin Junr 1905, castle on lake, gun, stag & fishing equip; John 

Rigby, arm 1895.    (2) 

10 

250 Mary Lawson: Frederick Robert Lawson, fine sepia arm, 1905. 10 

251 GW Eve: Henry Farnham Burke Somerset Herald arm in brown; Charles A Hill, foliage & text in garter 

in sepia; Arthur Evans, arm in brown by AA Mussett; Adeline M. Corfield, arm by JAC Harrison.   (4) 

15 

252 Arms by Graham Johnson; same arm, name changed: William Ross; James Alfred Ross.    (2) 10 

253 A Guide to the Study of Book-Plates by The Hon. J. Leicester Warren MA, John Pearson 46 Pall Mall 

London 1880. Nice ¼ leather bound in red, 227 pages. Well illustrated. (1) 

26 

254 C Skelton: The Engraved Bookplates of Eric Gill. The Private Libraries Association. 1986. 57 

illustrations, 80 pages, dustwrapper. (1) 

38 

255 Ladies Book-plates by Norna Labouchere, George Bell & Sons. 1895. 358 pages. Well illustrated. (1) 50 

256 South African Bookplates from the Percival JG Bishop Collection, 1955, pub by AA Balkema, edition 

of 500 copies, 108 pages, cloth, 28 original bookplates tipped in, plus Joan Hassall pict for BN Lee on 

front paste-down. Uncommon.  (1) 

45 

257 Charles Dexter Allen: Ex Libris – Essays of a Collector, 1896, cloth, 157 pages, illus with 21 

copperplate prints, #237 of 750 copies,  

75 

258 CD Allen: A Talk on Book Plates – A Paper read at a Meeting of the Club of Odd Volumes, Boston, 

1901, hardback, 41 pages, #37 of 52. (1) 

25 

259 284 Bookplates Engraved by Edwin Davis French Sold at Auction Monday, Feb’y 16, 1914, with prices 

realized, Also a short list of other bookplates engraved by French and a List of Dealers and collectors, 

nice binding, cloth spine and green marbled paper, 53 pages.  (1) 

20 

260 Bewick-style pict for WG Armstrong modelled on the plate of Armorer Donkin to whom Armstrong 

(1810-1900) was articled, F719.  (1) 

14 

261 [Ira Hutchinson Brainerd]: Edwin David French – A Memorial – His Life – His Art, New York, 1908, 

hardback, 95 pages, 14 plates, #64 of 475 copies, handmade paper. Booksellers charge £56 & £113.  (1) 

65 

262 Joseph W Simpson & Wilbur Macy Stone: The Purple Book of Book-Plates, Published for The Triptych 

by MF Mansfield & Co, New York, 1901, foreword & 23 ills all on blue paper, one of 350 copies, the 

card of the back board has been cracked vertically in centre, see image.  (1) 

Sought after. Prices on ABE Books range from £94 to £282.  

55 

263 Ester Griffin White: Indiana Bookplates, 1910, cloth, approx 154 pages plus 7 original ex-libris on 

frontis and interleaved pages. Scarce.  (1) 

45 

264 Henry I Law: Delaware Bookplates, The Bruin Press, Washington, 1940, cloth, 55 pages, 3 tipped-in 

original bookplates, edn of 300. Prices on ABE Books from £23 to £68. 

30 

265 One Hundred Bookplates Engraved on Wood by Thomas Moring (untrue) De La More Press, London, 

1900, 25 pages preliminary notes and then the plates, some with useful pencil notes by previous owner, 

plus page from Bookplate Collectors News explaining who the engravers were.  (1) 

65 

266 Charles E Godspeed: Sidney Lawton Smith – Designer Etcher Engraver – With Extracts from his Diary 

and a Check-list of his Bookplates, The Merrymount Press, Boston, 1931, hardbound, cloth spine & 

decorated paper covers, card slipcase, 31 ills, 136 pages, 200 copies, sound tribute to the artist. (1) Sells 

on ABE Books at from $275 to over $400. 

99 

267 Concerning Book Labels, by Philip Beddingham, Will Carter & Reynolds Stone, 1963. Booklet, 16pp 

plus soft covers. Hard to find. (1) 

15 



268 James Ley Wilson: woodblock and burin, by Marcus Beaven; landscape with cottage, by Beaven, but 

repro; printed label, curious border.  (3) 

15 

269 Marcus Beaven: wood-engraved picts with birds, both 1979, for WJ Götz and Johan Souverein. (2) 18 

270 SH Clarke: picts by this Cardiff artist who died young of TB.  (9) 15 

271 Notable: [Wallace] George Lowe CNZM OBE (1924-2013) New Zealand-born mountaineer, explorer, 

film director and educator. Member of 1953 British Mount Everest Expedition. Pict taken from photos 

of Everest and a Trans-Antarctic Expedition Sno-Cat. (1) 

15 

 The next six lots are Richard Shirley Smith (drawn, not engraved)  

272 MW.  (1) 15 

273 Double L with coronet.  (1) 15 

274 John Martin Robinson, urn with leaves and stag’s head. (1) 15 

275 Nicholas Bomford (2000) dog and fish.  (1) 15 

276 A le P (Alain le Pichon, 1966) cornucopiae with leaves and flowers. (1) 15 

277 Sir Roy Strong, The Laskett. Spade shield set amongst garden tools, with fruit, books, inkwell below.  

(1) 

30 

 The next 3 lots are pictorial ex-libris engraved on wood by Simon Brett  

278 Robert David Illingworth, bird & 7 books; Kanonas, rocks & trees. (2) 20 

279 Richard Maurice Cameron Leach, church above, wine glass and books below;  William Blissett, chair at 

open window with garden scene.  (2) 

20 

280 RJ Goulden, man recumbent, reading, cornfield & landscape beyond; Rutherford, Pembroke College, 

Oxford chapel (where husband & wife were students) set in embroidery frame with a martlet below.  (2) 

20 

281 Brackenbury HW, gold on maroon label for novelist Hugh Walpole. (1) 10 

282 Aubrey Beardsley (1872-1898): Mr Pollitt’s Bookplate (1897), originally conceived for himself (was 

'Bookplate of the Artist' in 50 Drawings). The block was made by Carl Hentschel of Fleet Street. 

Herbert Charles 'Jerome' [name he adopted] Pollitt (1871-1942), one of the most important Beardsley 

collectors during the artist's lifetime, lived in a house called 'The Green Window' in Kendal. Prints, once 

readily available, now hard to find. See The Book Collector, 1987. (1)  At Lyon & Turnbull on 29 Oct 

2014 this bookplate sold, in a book, for £150 (incl premium).  (1) 

65 

283 Friedel Krafft, pict of German town, by Hugo Krafft, Flensburg.  (1) 2 

284 William Moorcroft (1872-1945), celebrated potter, decorative design, doubtless by himself, in book 

(weight 250g). Only now known to us. (1) 

22 

285 Notable: pict for novelist E A(rnold) Bennett.  (1) 20 

286 Marie Louise Maxwell Scott.pict arm, sgd: RO 1932 by Osmond; Scott of Raeburn; Keith SM Scott 

[Durham graduate]; Hugh Scott by Allen of Birmingham; universal urn/festoon by Vivares, F34428. (5) 

22 

287 Military arms: Sr John Ligonier (knight 1742) Jac, F18306; Lt Col Dury, F9407; Alexander de Luders 

Sac Rom Imp. Nobilis Eques, Chip;Richard Vyce,(General) by Kirkwood, F30450; Colonel Thomas 

Glyn, Festoon, F12047; Capt William Harrison; Leond Smelt, Chip, F27163.   (7) 

28 

288 WR Weyer: large arm of Major Philip E Back, Curat’s House, Norwich, 6 smaller shields around. (1)  14 

289 Sherborn: originally for PH Villiers, altered c.1909 to George Villiers. (1) 8 

290 JAC Harrison: Ralph Bertie Peter Cator, pict arm & remarque 1920. (1) 12 

291 WPB 1905:Richard Greville Verney XIX Baron Willoughby de Broke. 9 

292 Lieut-Genl the Hon Robert Meade, F20286; Alexander Teixeira de Mattos (1865-1921); William 

Compton Domvile, damages, F8836; Charles Compton Wm Domvile (1822-1884), crest in red, F8833.  

(4) 

11 

293 Harrison: Sir Arthur & Lady Lee of Chequers, in red-brown, 1918.  (1)  14 

294 Captn Nicholson. Thelwell Lea, landscape arm by Pye, Birmingham; Wm Morshead, Lavethan, spade 

shield, F21219; Lt-Gen Sir Thos Molyneux, F20811; George Frederick Nott; Wm George Margesson; 

Col Grant Morden, Iver Heath; Peter R Miller, soldier in busby by Cooney. (7) 

17 

295 Brig-Gen Bordrigge North North by Batchelor; Col Wm Francis Prideaux by Will Foster; Lt-Gen 

Herbert SG Miles; Col Malcolm of Poltalloch; Sir Henry Pottinger Bt; Lt-Cl Pechell, Chip, F23071, Sir 

Henry Norman. (7) 

24 

296 Sir Edmund S Prideaux, Netherton Hall, F24151; Lt-Col Philip Mair, Bognor, George Wilbraham 

Northey; anon for Nassau Earl of Rochford, field marshal, F21582; Frederick Polhill, F23768.  (5) 

18 

297 Lieur Col Claude Bowes Palmer CBE, large paper; William Ashley Webb 3rd Baron De Mauley, by 

Badeley, 1903.  (2) 

18 

298 Auk on rock, Cornish motto, signed in pencil by A Williams for A(lice) G(race) E(lizabeth) Carthew 

(1867-1940), Hellenist, translator and collector of work of William Blake. Smallest size.  (1) 

10 

299 Eve: Sir Reginald Pole-Carew of Antony, Co Cornwall KCB, two shields accollé, fine arm on very large 

card.  (1) 

20 

300 Gooden: superb pict for John Raymond Danson; Imperial Defence College Library, process plate.  (2) 36 

301 Alfred Sparkes: pict of abbey, books, for Hazel Combermere.  (1) 12 

302 George Aitchison ARA (1825-1910) leading architect, with cherubs.  (1) 10 

303 Notable: Viscount Montgomery (no name) modern arm, supporters are soldiers from time of Crusades 

and modern. (1) 

30 

304 Notable: Robert Lord Clive, small size, darkened paper, scarce. (1) 35 



305 Wyatt: arms in mint condition for Dr J Roche, Wykeham-Dawson & John Watson all signed FO LW for 

F Osborne & Co Ltd and engraved 1971-2 by Leo Wyatt in Herbert Wauthier’s style, PLUS letter of 24 

Oct 1972 to Audrey Arellanes from Anthony J Hayes director of Wauthier Osborne Guild Ltd enclosing 

these three bookplates as samples and quoting prices. Hayes m.1953 Estelle Wauthier (1921-1983) dau 

of engraver Herbert. (3) 

40 

306 John Napper (artist 1916-2001): neo-classical pict, boy & guitar & young couple all seated in landscape, 

sgd: JN 84, on a card book cover. (1) 

10 

   

 

 

307 Standing figure of Columbine for Michael Moorcock, unsigned.   10 

308 W Hollar: large Artillery Company arms, 1643, from Wm Barriffe, Military discipline or the young 

artillery man, 3rd edn, stains at corners, F34159, rare; three Hon Artillery Company arms, not bookplates. 

(1+3) 

40 

309 The Honourable Brigadier Cholmondeley, good early arm, F5802. (1) 16 

310 Pict signed MB (Martin Battersby, 1914-1982), bust of the playwright Sheridan, books, mannequin etc for 

fashion designer Hardy Amies, plus label Ex Libris Hardy Amies.  (2) 

25 

311 M Darly: Curious and scarce ticket: “I recommend Mr Marquois to teach my Fortification Artillery &ca. 

Sept 5 1765 John Muller*. Enquire at the Mount Coffee House Grosvenor Street.  Darly fect Cranbourn 

Alley”. (1)  

*1699-1784. See Wikipedia. 1st edition of his treatise published 1746. 

35 



312 Vivian de Sola Pinto (1895-1969) DH Lawrence authority, poet, literary critic, historian, pict in orange & 

black of Aphrodite on bird. (1) 

10 

313 Philip Tilden: tree, landscape, lyre for Ivor Novello, 1919. Fine.  (1) 30 

314 Royal superlibros, gold on red-brown leather, GR at top of arms, Hanover in 4th quarter, not on 

escutcheon, so 1714-1800, apparently matching Stamp 09 for George III in the British Armorial Bindings 

database.  (1)  

40 

315 Royal: George IV when Prince of Wales, 1801-37, largest of the Carleton House Library plates, no 

inscription, British Royal Bookplates #81(b), bottom right corner torn away but patched, also thinned. 

F33190.  (1) 

55 

316 Royal: VRI Royal Library Windsor Castle, smallest of the 1898 plates by GW Eve, crest, signed but not 

dated, fine condition, BRB #93. (1) 

90 

317 Royal: GVR Ex Bibliotheca Reg in Castel Windesor, smaller of two1911 plates by Eve for George V, 

crest, signed, dated, fine but v. minor defect, Lee says “For octavo books. Rare”. BRB #158. (1)  Estimate: 

over £100. 

++ 

318 Royal: GVIR Royal Library Windsor Castle by Stephen Gooden, smallest of three plates intended for 

Edward VIII but completed for George VI, a superb lion crest, very fine condition, BRB #102. (1) 

Estimate: over £100 

++ 

 

 

REPORT ON AUCTION 94 - HELD ON 2 OCTOBER 2021 
 

An Eric Gill specialist was the purchaser the Earl of Cawdor plate (Lot 255) at £343, nearly four times the £90 paid 

for a similar item in 2010.  CP Hornung’s Bookplates by Harold Nelson sold well at £85, as did three Henry J Haley 

ex-libris at £75. Next came a large size early armorial of Francis Gwyn of Lansanor 1698 for £60, King George V 

was not expensive at £44; at the same price nor were CB Cochran’s two plates. The aggregate price for 220 lots sold 

was £4608 (estimate £3953). This split into 92 lots for £2916 (at or above their £1800 estimate), and 128 lots at £1692 

(£2153 estimate), so many were at their 75% reserve. The 35 unsold lots were estimated at £619. Duplicates realised 

£161. In the second half of the auction, lots 256 to 468, there were 155 lots sold for £978 (estimate £909) with 58 lots 

unsold (estimate £512). In total the 39 bidders paid £5747. The Society’s first auction, held on 26 February 1983, 

comprised 87 lots. These realised £424. Gooden’s Danson and Courtauld plates sold for £6 and £3, with Viscount 

Lascelles by Helard at £2.50. 

 

 


